



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ &
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ
ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ**

Δ/ση Αναφορών & Δημοσιότητας
Ελ. Βενιζέλου (Πανεπιστημίου) 25 - 27 Αθήνα, ΤΚ:
10564
Πληροφορίες: Χ. Μακρή
Τηλ.: 210 33 389 55
Email: c.makri1@minfin.gr

ΠΡΟΣ:

Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

ΚΟΙΝ:

Υπηρεσία Συντονισμού Υπουργείου
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

ΘΕΜΑ: Απάντηση επί της 3394/22-2-2024 Ερώτησης

Σχετ.: Το από 23-02-2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου σας.

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Με βάση το αρχικά εγκεκριμένο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ) «Ελλάδα 2.0», οι συνολικοί ευρωπαϊκοί πόροι από το Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) ανέρχονταν σε 30,5 δις ευρώ εκ των οποίων 17,8 δις για επιχορηγήσεις και 12,7 δις για δάνεια.

Μετά την πρόσφατη Αναθεώρηση του ΕΣΑΑ, οι συνολικοί ευρωπαϊκοί πόροι από το ΤΑΑ για την Ελλάδα ανέρχονται πλέον σε 36 δις ευρώ εκ των οποίων 18,2 δις για επιχορηγήσεις και 17,7 δις για το δανειακό πρόγραμμα.

Το εγκεκριμένο Σχέδιο ως ισχύει μετά την πρόσφατη αναθεώρηση περιλαμβάνει 178 καθορισμένες Δράσεις, καταναμημένες σε 4 πυλώνες, Πράσινη Μετάβαση, Ψηφιακή Μετάβαση, Απασχόληση-Δεξιότητες- Κοινωνική Συνοχή, Ιδιωτικές επενδύσεις και μετασχηματισμός της οικονομίας, καθώς και στο νέο κεφαλαίο REPowerEU.

Με βάση τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό, ο χρονικός ορίζοντας ολοκλήρωσης των Δράσεων του ΤΑΑ είναι ο Αύγουστος 2026 και η εκταμίευση των πόρων προς τα κράτη-μέλη γίνεται τμηματικά, με βάση τα προβλεπόμενα στην Εκτελεστική Απόφαση του Συμβουλίου με την οποία έχει εγκριθεί το ΕΣΑΑ. Στο πλαίσιο αυτό, για το «Ελλάδα 2.0» προβλέπεται η εκταμίευση των ποσών σε εννέα δόσεις για τις επιχορηγήσεις και οκτώ δόσεις για τη δανειακή στήριξη.

Μέχρι σήμερα, η χώρα μας έχει ήδη λάβει €14,9 δις (7,6 δις επιχορηγήσεις και 7,3 δις δάνεια) επί του ανωτέρω προϋπολογισμού, στη βάση τριών αιτημάτων πληρωμής και της επιτυχούς ολοκλήρωσης 86 ορόσημων και στόχων. Από το συνολικό αυτό ποσό, τα 7,2 δις ευρώ εισπράχθηκαν εντός του 2023.

Στο πλαίσιο της υλοποίησης των Δράσεων του Ελλάδα 2.0, σε ό,τι αφορά το σκέλος των επιχορηγήσεων, έχουν ενταχθεί έργα συνολικού προϋπολογισμού 22 δις ευρώ (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ), ενώ έχει ήδη εκταμιευθεί από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ποσό ύψους 5,58 δις ευρώ. Ως προς το σκέλος των

δανείων, μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου 2024 είχαν υπογραφεί 283 δανειακές συμβάσεις, συνολικού προϋπολογισμού 11 δις ευρώ, εκ των οποίων η συνεισφορά του ΤΑΑ ανέρχεται σε 4.7 δις Ευρώ.

Περαιτέρω, αναφορικά με την χρηματοδότηση έργων αποκατάστασης των ζημιών στις περιοχές που επλήγησαν από την κακοκαιρία «DANIEL», σημειώνεται ότι με την πρόσφατη αναθεώρηση περιλήφθηκε στο ΕΣΑΑ η Δράση «Αποκατάσταση της προσβασιμότητας μετά τις καταστροφικές επιπτώσεις της κακοκαιρίας DANIEL» (αναγνωριστικό μέτρου 16999), με προϋπολογισμό ΤΑΑ ύψους 600 εκ. ευρώ.

Η εν λόγω Δράση περιλαμβάνει:

- Την Αποκατάσταση οδικού δικτύου, με παρεμβάσεις αποκατάστασης στο περιφερειακό οδικό δίκτυο στους νομούς Λάρισας, Μαγνησίας, Τρικάλων, Καρδίτσας, Φθιώτιδας και Εύβοιας, και σε γέφυρες που έχουν υποστεί ζημιές.
- Την Αποκατάσταση σιδηροδρομικού δικτύου, στα τμήματα Δομοκού-Ραψάνης του κεντρικού άξονα Αθήνας-Θεσσαλονίκης και στους τρεις κάθετους άξονες (Λάρισα-Βόλος, Παλαιοφάρσαλος-Καλαμπάκα και γραμμή Πηλίου), συμπεριλαμβανομένης της επισκευής των κατεστραμμένων σιδηροδρομικών γραμμών, καθώς και τεχνικά έργα σε γέφυρες και σήραγγες που έχουν υποστεί ζημιές, επισκευή και αποκατάσταση σιδηροδρομικών σταθμών, εξοπλισμού διασταυρώσεων και σηματοδότησης.

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

Ορέστης Καβαλάκης